

二〇二三年一月十九日（星期四）

醫院管理局持續支援社區的確診病人

為配合政府的新措施，醫院管理局（醫管局）正陸續調整服務，持續支援社區的確診病人。

現時確診病人會集中到七間 2019 冠狀病毒病確診個案指定診所接受治療，在新措施生效後，所有普通科門診診所均會為新冠確診病人提供治療，合適的確診病人可以在普通科門診診所獲處方新冠口服藥物及接受其他所需的治療。早前暫停服務的普通門診診所將會恢復正常運作，醫管局會將預留給患有偶發性疾病，包括確診病人的診症名額，由現時每 7500 個增加至超過一萬個，以持續對有關病人的支援。

現時每日大約有 700 多名為較高風險確診病人（包括長者、五歲或以下小童、懷孕 28 周或以上的孕婦，以及免疫力受抑制的病人）求診，為確保有關病人可適時接受治療，普通科門診診所會視乎疫情發展，預留 100 個診症名額供較高風險的確診病人預約。較高風險的確診病人，可透過以下途徑預約普通科門診的診症服務：

1. 透過手機應用程式 HA GO 內的「新冠關愛預約（普通科門診）」程式預約診症時間；
2. 透過普通科門診電話預約系統進行預約時，系統會按病人輸入的資料，為長者病人預約長者籌；
3. 醫管局支援熱線 1836 115 會為病人提供適當協助，包括轉介有需要的確診病人至普通科門診診所接受治療。

至於其他確診病人，可透過 HA GO 內的「預約普通科門診」程式或普通科門診電話預約系統預約診症服務。醫管局支援熱線 1836115 亦會維持服務，解答確診病人的醫療查詢及提供協助。徵狀輕微的確診病人亦可以向可處方新冠口服藥物的私家醫生求診。有關私家醫生名單可參考以下連結：

https://www.coronavirus.gov.hk/pdf/tp_pd_antiviral.pdf。

由於確診病人在新措施生效後，將無需接受隔離及可以自行出外求醫，醫管局現時為隔離確診病人提供的遙距診症服務會停止，有關人手會調回普通科門診診所提供服務。確診病人親身到普通科門診診所求醫，亦有助醫生根據病人的病史及臨床情況安排評估、即場進行身體檢查及安排檢驗。

隨著確診病人住院數目減少，醫管局正密切留意住院病床的需求，會逐步將早前預留用作接收確診病人的病床，回復用作照顧其他病人，亦會盡快恢復更多其他服務。另外，醫管局亦會加強外展醫療團隊對院舍確診病人的支援。

符合資格的確診病人日後到普通科門診，中醫診所暨教研中心或公立醫院接受治療，均需按符合資格人士的收費繳交費用。至於非符合資格人士，若因緊急情況需前往急症室或入院接受治療，不論是否確診，均須按非符合資格人士收費繳交費用。非符合資格人士若在治療過程中獲處方新冠口服藥物，須支付有關藥物的費用。

「中醫門診特別診療服務」會繼續為持有隔離令而完成隔離，仍有相關新冠病徵的合資格香港居民提供中醫復康治療服務。相關市民可繼續根據現行安排預約於 18 區中醫診所暨教研中心，按臨床診斷和病情需要接受 2019 冠狀病毒病中醫復康治療，65 歲或以上的長者會繼續獲得優先安排。

* * * * *